

1957年10月1日创刊



## 深读佛山

2023年8月  
(癸卯年七月初七)

22星期二 | A9

# 顺德龙江家具“两展”开幕

数千家品牌展商携新品亮相

文/图 羊城晚报记者 欧阳志强 实习生 李一岗

8月19日-22日,第44届国际龙家具展览会和第33届亚洲国际家具材料博览会在顺德龙江开幕,五馆联展,数千家品牌展商在展会上携新品、臻品亮相。

展会以“全球家具 顺德时代”为主题,首日的客流量突破10万人次,为来自全国各地的客商呈现了一场规模盛大、品类齐全、潮流新品荟萃的家具盛会。

### 开设线上龙家展,激活家具行业发展动能

据了解,顺德区龙江镇是中国现代家具产业集群的发源地,拥有“中国家具设计与制造重镇”、“中国家具材料之都”和“宇宙最强家具小镇”的美誉。开幕式上,龙江镇党委副书记、镇长伍成亮介绍,一直以来,龙江镇不遗余力地支持家具产业发展壮大,今年出台了《龙江镇促进经济加快恢复发展的十大措施》,制定了《2022-2023年龙江镇经济分析白皮书》《龙江镇家具产业D·BEST“1+5”行动计划(2023-2025年)》,启动了家具企业“造月计划”等重点、亮点工作。以政策措施为企业发展保驾护航,激活家具行业发展动能。

作为国际家具展览会核心会场之一,玛奥汇展中心会场设置了“都市家居&睡眠主题馆”“实木套房与新中式品牌馆”“极简轻奢&两厅生活馆”“智慧零售创新综合馆”等四大主题馆,吸引了来自龙江本土、佛山五区、深圳、东莞和江西、四川、湖南、浙江、江苏、河北等省市的众多优秀企业和平台参展。现场厂商成交热烈,线上龙家展与门店高速成交模式解码展同期举行,新零售科技助力展会。

展会上,玛奥会场将展贸一体的平台服务作为抓手,通过跨界整合,将顺德家具和顺德家电“两朵金花”高度整合,举办“家具伴侣”赛道高速创新模式全案展”,吸引了晚安家居、蕾丝寝具、程木家具、好居饰等品牌的首批应用,吸引了不少厂家和门店经销商的关注,纷纷了解项目的运营模式,希望通过“家具伴侣”高效赋能门店,并将钜惠套餐奉献给广大消费者,以高效刺激消费需求。



### 既要便宜又要品质,家具企业各施招数

“叠加促消费政策密集出台,市场需求得到持续释放,消费呈现逐步增长态势,将给家具行业带来良好的提振作用。”中国家具协会副理事长兼秘书长屠祺表示,在政策的支持和引导下,产品种类呈现出多样化趋势,各类家居消费需求将得到进一步满足。

展会上,记者看到,不少展商以其更高的性价比、更优的设计和更环保的新品,竞争力优势显著,吸引了来自全国的买家,挖掘出家具行业的新蓝海。

江西元月家具总经理谭武彬是第二代家具人,他现在接手了父亲创办了近40年的家具企业。他表示,现在的家具行业,不仅卷品质,更卷价格,这

对每一个家具企业都提出更高的要求。在他看来,顺德家具在全国独树一帜,受客户的一致要求,他们第一次从江西南康来到顺德参展,在这里,看到了很多同行的新工艺新营销,学习了很多新东西,回去江西后将好好总结。

而龙江本地厂商卡菲特家具则将家具赋予更多智能元素,在它的展厅上,有各种样式的智能沙发,可以遥控控制移动。该公司总经理余世兴表示,得益于定位差异、科技赋能,公司今年销售仍保持20%的增长。

面对当前家居市场的消费状况,红双喜家具营销总监陈明坦言,今年,他们生产的家居

产品将会更加注重健康和环保,且产品均由自己原创设计。另外,现在消费者更加理性,对此他们调整了战略,原材料不再外购,选择由自己生产供应,这让全系列产品价格降了下来,更具性价比。

玛奥汇展中心董事韩颖斌则认为,营销创新是企业和门店赢得市场的法宝,因此,企业在做好产品的同时,需要重视在营销创新增效和提高服务质量上多下功夫,从而提升消费者的购买意愿和美誉度。为此,作为会展创新平台,玛奥将坚定以会展为核心,通过深耕服务,全方位赋能展商与渠道,致力于展商和门店的市场开拓、营销转型发挥积极的平台作用。

羊城晚报记者 吴泳 通讯员 佛宣

邀广大市民共赴书香之约

# 2023佛山悦读节正在火热举行

近日,2023佛山悦读节暨南国书香节佛山分会场正在火热举行。本次活动将在今年8月-9月持续举办,将采用线上线下结合、全市联动的方式,让市民尽享文化盛宴、领略书香魅力。

### 文化盛宴正式启幕 名家作家分享创作心得

8月18日,在一众领导嘉宾的见证下,2023佛山悦读节暨南国书香节佛山分会场正式启动。据悉,本次活动将推出包含“阅享佛山”“阅读佛山”“阅惠佛山”“阅研佛山”“阅刷佛山”6大板块、38项重点活动和146项子活动,着力打造内容丰富、特色明显、互动性强的全市性、综合性阅读活动,以“悦”字为重点,让广大市民读者在活动中感受阅读的快乐,以快乐的心情享受阅读。

当天现场,中国作协副主席、茅盾文学奖得主阿来与读者面对面交流、分享新作《西高地行记》创作心得。“我始终对自然保持热爱和敬佩,始终行走在路上,无论一花一树还是一石一木,始终努力与这片大地产生更多联系。”阿来介绍,创作者要给读者受众提供掌握新知识的新方法,通过对不同生命



体的认知意识传播,向读者展示多元化价值观念和认知世界的方法。他现场还结合新书创作心得、文学理念和对佛山的印象,深入浅出地与在场读者进行分享交流。

名家大咖云集,上演文化盛宴。

据悉,除了阿来外,曹文轩、王跃文、陈平原、张柠等文坛名家,许知远、马伯庸、六神磊磊等人文历史领域大咖也将造访佛山,举办新书分享会与广大读者见面交流。

当天现场,主办方还为获得“第一届佛山市全民阅读活动优秀案例”的10项案例颁发荣誉。

### 打造佛山专属阅读节日 助力书香城市建设

据介绍,本次活动以佛山市岭南金融博物馆作为主会场,联动各区公共图书馆、实体书店、新时代文明实践中心、农家书屋、基层文化站等公共阅读空间,共设分会场25个,场内各项活动向广大市民群众免费开放。同时,在市内

近40家实体书店举办“书香佛山”线下联展,线上派发近2万张购书券,市民可在全市参与图书联展的实体书店直接使用。

值得一提的是,本次活动积极推动阅读与艺术有机融合,近期还将推出系列读剧展演活动,举办《摇滚公主》原创儿童剧以及《透过云罐》《武松日记》《老妇还乡》《我们的小镇》等剧本的读剧演出活动,向广大市民读者展现阅读与戏剧交融之美,推动本土优秀戏剧作品的创作孵化。

“启动首届佛山悦读节,围绕‘快乐阅读’核心,着力打造属于佛山自己的阅读节日。”佛山市宣传部常务副部长黎妍表示,首届佛山悦读节将聚焦阅读本身,邀请一众文坛名家和学者畅谈阅读故事;回归阅读本质,市区镇三级联动推出丰富立体的阅读活动;探寻阅读外延,举办阅读研学、“阅读+”文艺展演等活动,力求为广大市民读者带来一场名家云集、覆盖全市、触手可及、精彩纷呈的阅读盛宴。

### 名家大咖聊佛山『初印象』 武双全之城制陶工艺非凡、书香氛围浓郁、『诗



中国作协副主席阿来  
佛宣供图

# 9月1日起 紫洞大桥将进行封闭施工

桥梁将进行斜拉索更换等维修工作

更换等维修工作。该桥的交通管制情况如下:

第一阶段对桥梁进行半封闭,封闭时间为2023年9月1日10时起至2023年9月30日24时,封闭紫洞大桥北往南(小塘至南庄)方向,保留南往北(南庄至小塘)单向两车道正常通行。小塘往南庄方向机动车绕行东线通过罗村大道、季华北路、季华西路到达;中线通过佛清从高速绕行,距离最短,耗时最少;西线通过绕行樵金中路到达南庄镇片区。季华北路、季华北路早晚高峰期(7:00-9:00,17:00-19:00),桂丹路日间

(6:00-22:00)货车限行。

第二阶段对桥梁进行全封闭。封闭时间从2023年10月1日0时起至2024年1月9日24时,封闭紫洞大桥全桥面,所有车辆行人禁止通行。小塘往南庄方向机动车绕行东线则通过季华西路、季华北路、罗村大道、小塘工业大道到达小塘。中线则通过绕行季华西路、佛清从高速,上下柏立交到达小塘,距离最短,耗时最少。西线通过绕行禅港路、樵金中路、桂丹路和小塘工业大道到达小塘。行人、自行车需绕行罗南大桥。

# 佛山新社会福利院项目签约 1000张养老床位 委托国资运营

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员佛民宣报道:近日,佛山市新社会福利院项目养老床位委托管理协议签约仪式在市民政局举行,市民政局、市国资委主要领导出席仪式并签订协议。该项目是2023年省重点项目,签订委托管理协议,标志着项目建设、投建进一步提速。

了解到,佛山市新社会福利院项目位于禅城区王借岗公园南侧,地理条件优越,景观资源丰富。项目总用地面积52.42亩,总建筑面积81371.99平方米,建设养老床位1000张,儿童床位400张。

项目于2022年3月29日正式动工,今年6月12日已完成所有主体结构封顶,现正在进行内部装修,按照施工计划将于2024年11月完成建设。佛山市新社会福利院项目在设计过程中,充分考虑老年人和儿童的生活习惯和需求特点,深入结合本地传统文化特色和周边自然景观资源,以“汇”字和“福”字为意象统筹布局,寓意汇聚社会爱心力量,让长者儿童过上有尊严有品质的幸福生活。

据统计,截至2022年底,佛山市户籍老年人达86万人,占户籍人口的17.36%,即将进入中度老龄化阶段。为落实积极应对人口老龄化国家战略,佛山持续加大养老服务体系建设力度,近年来先后出台了《佛山市养老服务体系建设提升三年行动计划(2020—2022年)》《佛山市养老服务刚需、扩大普惠型养老服务供给。

为充分发挥公办机构在底线民生保障和困难群体养老服务需求方面的托底支撑作用,让国有企业参与公办机构运营,既能够确保政府部门交办的各项任务有效落实,又能发挥国企在市场化运作方面的体制机制优势,以确保公益性、普惠性。

项目养老床位委托管理协议签订后,将由佛山市医药集团按照市政府工作会议精神,组建专业团队负责运营,提前介入、无缝对接,推动进一步细化,提升项目养老床位功能布局,满足佛山养老服务刚需、扩大普惠型养老服务供给。

为充分发挥公办机构在底线民生保障和困难群体养老服务需求方面的托底支撑作用,让国有企业参与公办机构运营,既能够确保政府部门交办的各项任务有效落实,又能发挥国企在市场化运作方面的体制机制优势,以确保公益性、普惠性。

为确保出口退税政策落实到位,助力稳外贸促发展,佛山市税务、公安、人民银行等部门联合依法查处佛山市某经贸有限公司骗取出口退税案件。

经查,佛山市某经贸有限公司采取接受虚开增值税专用发票、伪造出口销售合同、伪造出口单证、虚假收汇等手段虚构出口业务,假报出口骗取出口退税。佛山市税务部门依据《中华人民共和国税收征收管理法》及相关规定,追缴骗取的出口退税4576万元。佛山市禅城区人民法院作出判决:佛山市某经贸有限公司犯骗取出口退税罪,判处罚金4576万元;该公司法定代表人程某犯骗取出口退税罪,判处有期徒刑11年,并处没收财产11万元。

佛山市税务局有关负责人表示,将进一步发挥税务、公安、检察、法院、海关、人民银行、外汇管理等部门联合打击机制作用,坚持以零容忍的态度对骗取出口退税等涉税违法犯罪行为重拳出击、严惩不贷,始终保持高压态势,护航出口退税政策措施落实落细。

(景瑾瑾 胡硕)

# 佛山市多部门联合 依法查处一起骗取出口退税案件

为确保出口退税政策落实到位,助力稳外贸促发展,佛山市税务、公安、人民银行等部门联合依法查处佛山市某经贸有限公司犯骗取出口退税罪,判处罚金4576万元;该公司法定代表人程某犯骗取出口退税罪,判处有期徒刑11年,并处没收财产11万元。

佛山市税务局有关负责人表示,将进一步发挥税务、公安、检察、法院、海关、人民银行、外汇管理等部门联合打击机制作用,坚持以零容忍的态度对骗取出口退税等涉税违法犯罪行为重拳出击、严惩不贷,始终保持高压态势,护航出口退税政策措施落实落细。

工程完工后,还将串联起流域内多个景观节点、村庄及休闲娱乐区,有助于解锁当地多元文旅产业。

据悉,西坑支流生态清洁小流域位于杨和镇西南部,总面积416.21平方公里,流域内有西坑支流和横坑水两条主要河流,目前土地利用以林地为主,河道沿线自然景观较好,但对标生态清洁小流域建设标准,仍有进一步提升空间。

西坑支流生态清洁小流域建设以河道治理、水土流失治理和人居环境改善为主要任务,通过对西坑水库—石坎村—井大桥—横坑村—坑美—百狮围的河道及其两侧实施清淤疏浚、河岸防护、景观提升等,积极建设水生态、水文化、水景区节点工程,能够有效改善沿河两岸自然生态环境、水环境和人居环

境。生态清洁小流域建设是生态文明及美丽中国建设的重要组成部分。据悉,近年来,高明区通过区政府统筹、多部门协同的工作模式,积极开展小流域水土流失治理,包括桉树林改造、水源林、水土保持林建设等,经过多年的小流域水土保持综合治理,高明小流域水土保持率有显著提升。

据了解,西坑支流生态清洁

湾区新闻部主编/责编 牛智杰 / 美编 夏学群 / 校对 黄文波



羊城晚报记者 吴泳 通讯员 佛宣

羊城晚报记者 吴泳 通讯员 佛宣

报料热线:(020)114转羊城晚报报料、(020)87776887 | 报料热线:83399153 15820644001 | 18520686355